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Székelymentési akció. 
I. 

Mielőtt tovább füznők vizsgálódásain- 
Maaz előbbi cikkelyben megjelölt irány- 

pan, emlékezzünk meg egy másik szintén 
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FELELŐS SzERKESZTő : BETEGH PÁL aPTULADoNos 

őuuMkATÁRs FÜLEI SZ. LAJOS. 

emészti az igazságkeresés. Sőt ha az osz- 
tozkodó felek között nehezen indul a ki- 
egyezés, akárhányszor azzal ijesztegeti egyik 

a másikat: vagy ellenkező esetben perre 
viszem a dolgot s aztán igaz nekem sem 
marad belőle, de legalább fe is teljesen 

ág. lenyeges körülményről, mely egyebe B bucsuzhatol tőle s tisztában leszünk mind 

ett sok székely romlását is képes d a etten, – mert a per elviszi az értéket. 

Értem a mai perrendtartást, a ígaz- "9k a paragrafus. A földmives gazda a gya- 
ságszolgáltatást, mely rendszerint nemcsak 

hosszadalmas, de fölötte költséges is. 

Példát hozok föl. Egy községben (Vár- 

hegy) egyik gazdánál lopás történt. Egé- 

szen közömbös dolog, hogy egy juhot vagy 

egy hámot loptak-e el. Eleg az hozzá, hogy 

ről. A bünöst ki is kutatta s a tárgyat 

as megtalálva, bejelentette az esetet az illetékes 

hatóságnál. Per azonban nem lett az ügy- 

iván ből, mert a gazda egyenesen letagadta, hogy 
t. i. a lopott tárgy nem az övé. Később 
bevallotta, hogy igy részére előnyösebbnek 

mutatkozott befejezni az ügyet, mert az el- 

lopott tárgygyal 20 korona a kára, mig a 

ak is perlekedés, aztán a többszöri bejárás a 

vala- vármegye székhelyéig stb., szóval a pere- 

Eyó lés belekerült volna 60 koronájába. Taná- 
csosabbnak látta tehát megmaradni a ki- 

sebb veszteséggel. 

Ha két osztozkodó fél valamely kisebb 
birtok fölött perre viszi ügyét, szinte bizo- 

nyosra vehetik, hogy amire a pernek vége at 
a szakad, sem egyiknek sem másik félnek 

igen sok esetben nem marad, a mit volta- 

10 képen felosszon, azaz a birtok árát fel- 
S 

T SZEKELT-UDVARHELT TÁRGÁJA. 
Elvesztett lélek. 

— Irta : GAMMA. - 

A ,Székely-Udvarhely" eredeti tárcája. 

A doktor ezen a napon ép ugy fogadta lá- 
togatását, mint rendesen, bár szives modorában 
észrevehető erőltetettség látszott. Arca sápadt volt 
és kuszált vonásai között bágyadt nézésüek vol- 

tak a szemei. Mozdulataiban néha elfojtott izga- 
tottság jelentkezett és egészen belepirult az arca 
mikor azt mondta : 

—– A leányom meg fog gyógyulni. Uj gyógy- 
mód. Sokat dolgoztam vele, de már megvan. 

A fiatal ember egész testében végig bor- 
zongott az édes érzéstől, melyet benne ez a ne- 

hány szó keltett. Önkénytelen mohósággal ra- 
gadta meg a doktor kezét. 

— Igaz ez? — kérdé csillogó szemekkel. 

- Ha én mondom - válaszolt az mo- 
solyogva és megszoritotta kezét. 

Lajos attól tartott, hogy máris elárulta ma- 
gát. Zavartan mentegetőzött. A doktor megszánta 
és segitett neki : 

— Hogyan, hisz jóbarátok közt ez oly ter- 
mészetes ! 

Ujjongani szeretett volna, mert a doktor 
szavai viharként üzték szét a lelkén borongó 

fellegeket és szive egyszerre csordultig telt édes 
Teménységgel és boldogsággal. Tehát meggyógyul! 

ehetséges, hogy szeretni fogjal Az övé lesz. A 
loktor ismét előszedte szokott beszédtárgyait, va- 
amit beszélt gépekről is, de alig kapott el egy- 
egy szót a mondottakból. Gépiesen morzsolgatott 
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a csendőrség is tudomást szerzett az eset- 

(6. folytatás.) 

—-—m 

kori vagyis rövi időre szóló váltó-lejára- 

tok miatt nel ke 3és fizetni. Két-három hó- 
nap mulva, két év mulva tehetné. Ám a 
váltóval nem várnak. — Kitüzik az árve- 

rést és ha nincs elegendő árverező: a 

600-800 K értékü birtok 100-150 K 

adósság fejében elárvereztetik potom 30–40 
koronáért. Az ilyen eljárás néha a Szé- 

kelyföldön csaknem mindennapos. Hát bi- 

zony ez egyszerüen lelketlenség. Nem hasz- 

nál ott sem sirás, sem jajgatás, sem egyéb. 

A törvény paragrafusát betartják. A váltót 
bekell váltani. A takarékpénztár nem kapta 

meg a követelését, mert a becsáron jóval 

alább kelt el a birtok. Egy harmadik sze- 
mély nehány koronáért elvitte. Hát miért 
kell ennek épen igy történnie? 

meg is kapja a takarékpénztár árveréssel a 

követelt 1006–150 K követelést kifor- 

ditotta az adóst a 100-150 K-ert 6–800 
K értékü vagyonából. Csak azért, hogy egy 
más személyt olcsó birtokhoz juttasson ? ! 

Nem lehetett volna várni, mig a ter- 
mésből vagy egyébből apránkint igazitja az 

adós ! Hallatlan, a mily sok visszaélés tör- 
ténik e rendszerrel. Az ilyen lejáratos váltó- 

Vagy ha 

1 

kezében egy szivart és édes, reményteljes jövő- 
ben kalandozó lelke, gondolkozása lassankint jól- 

eső zsibbadtságba sülyedt, feje hátrahanyatlott a 
szék támlájára, szemei előtt hosszura felnyult és 
ismét összetöpörödött a doktor alakja, majd va- 
lami furcsa keverékké folyt össze körülötte min- 
den. Szempillái egyre nehezebbekké váltak. Fel- 
akarta emelni kezét, hogy homlokát végig si- 
mitsa, de nem volt rá képes. Nagy erőfeszitéssel 
még egyszer felemelte fejét és tágra nyitva sze- 
meit csodálkozva meredt a doktor elmosódó alak- 
jára, aztán szemei végkép becsukódtak, feje hátra- 
hanyatlott. Valahonnan a távolból alig érthetően 
még hallotta a doktor hangját : 

— Barátom hiszen ön elalszik... aztán 
teljesen átengette magát az egész testét eltöltő 
kellemes lankadtságnak. . .. 

VII. 

A most következő esemény leirása hiven a 
Lajos irásaiból van véve. Hogy aztán a feloszlás 
állapotában levő értelem okozta érzékcsalódás, 
nagyon is élénk álom, vagy valóság-e az, legalább 

is ez idő szerint eldönthetetlen. Annyi bizonyos, 
hogy Lajos - amint ő nevezi - ,„harmadik" 
felébredése után csak napok mulva kezdett visz- 
szaemlékezni a történtekre és csak lassan ala- 
kult ki elméjében az esemény teljes és világos 
képe ugy, amint itt le van irva. — 

Lajos teljes öntudatlansága csupán percekig 
tarthatott. Ezt onnan is következtethette, hogy 
érezte ujjai között a még égő szivar már per- 
zselővé váló melegségét, de már arra nem volt 
képes, hogy ujjait szétnyissa, ámbár hallása tel- 
jesen visszatért és esekély erőfeszitéssel szemeit 
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adósság oka sok esetben annak, hogy a 

megszorult gazda arányositási jogait is 

kénytelen eladni, elvesztegetni. 

Törvényes intézkedést kellene kiesz- 

közölni, hogy a megterhelt birtok ilyen 

uton elárverezhető ne legyen, hanem a hite- 

lező pénztár végső esetben csak az évi jöve- 

delemnek bizonyos részét foglalhassa le 

mindaddig, mig az adósság törlesztve leend. 

Előbbi uton haladva, a székely takarékpénz- 
tárak a legveszedelmesebb szvet - 
csapnak föl. A szászok, oláhok feleikkel 
nem igy bánnak el. 

A kirendeltségnek e téren nyilnék a 
legszebb mentési munkája. 

A székely kisgazda, aki 8-10 hold 
földecskéje mellett pár sovány igás lóval 
vagy más állattal rendelkezik — ezzel tartja 
fönn voltaképen gyakran 7-–8 gyermekkel 
megáldott terhes családját, sokszorjut azon 
szorongatott helyzetbe, hogy lefoglalják 
adóért családjának fenntartó eszközét: te- 
henét vagy igás állatját. El is veszik, tönkre 
teszik vele. Az ilyen ember, ki 5-8 gyer- 
meket nevel a hazának, kiméletet érdemel. 
Az ilyenről inkább le kell iratni az adót s 
államilag segiteni inkább, mint a „Turul"- 
madaras osztrák stb. gyárosokat, kik segit- 
ség nélkül is megélhetnek. 

Egy szóval a perlekedés, törvénykezés, 
igazságkeresés költséges volta s ridegsége 
is sok székelyt rövidit meg anyagilag. Per- 
hez pedig bőven szolgáltatott alapot külö- 
nösen a telekkönyvek összevisszasága. S 
hogy jövőre se szakadjon ennek magva, 

is fel tudta nyitni. Tagjait — mintha ércburokba 
lett volna zárva, a legnagyobb erőfeszitéssel sem 
volt képes mozditani. Mindig élénkebben érezte a 
merev ujjait égető szivar kinzó érintését, mig 
végre kicsuszott az ujjai közül s tekintete előtt a 
doktor fölébe hajló arca jelent meg, amint éle- 
sen, komolyan vizsgálta arcát. Mellére tette ke- 
zét, tapogató mozdulatokkal, mintha valamit ke- 
resett volna s végre is keze egy ponton állapo- 
dott meg a mellkas közepe fölött. A fiatal ember 
ajkait e pillanatban mély sóhajtás hagyta el s e 
sohajtásban alig hallhatóan hangzott el a leány 
neve. A doktor mégis felfogta s hosszu ujjai, 
mint a keselyü karmai görbültek össze, csomóvá 
gyürve a fiatal ember mellén a ruhát. 

Közelebb hajolt fejéhez és ugy sziszegte az 
arcába : 

— Hát annyira szereted őrült! Add hát nek 
a lelkedet ! 

Ajtónyilás és lépések zaja hallatszott. Majd 
halk beszéd valami idegen nyelven. Valamit bori- 
tottak a fejére, a min csak gyéren hatott át a 
világosság és hallását eltompitotta. Érezte, hogy 
megragadják fejét és lábait, hogy valami egyenes 
tárgyra, talán deszkára, vagy hordágyra fektetik. 
Felemelték és vitték. Aztán egy-két perce mulva 
letették és ő érezte, hogy az alkotmány lábai va- 
lami nagyon keményhez, talán kőhöz ütődnek, de 
a levegő melegségéből és mozdulatlanságából azt 
is következtette, hogy zárt helyen van. Valami 
szövetfélét arcára dobtak, mi kábitó, fojtó szagot 
árasztott. Hasztalan erőlködött, hogy félreforditsa 
fejét, a kabitó szer mind jobban hatalmába keri- 
tette érzékeit. 

(Golyt. köv.) 
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az arányjogok vásárlásával erről ugy lát- 

szik jóeleve igyekeznek gondoskodni. 

Már jeleztük fönnebb, hogy nem volna 

szabad megengedni a jogoknak önálló (egy- 

magába) föld nélkül való eladását, minek 

folytán csak kevés gazda szánná rá magát 

birtokának ilyen célból való eladására. És 

tényleg az akadályozta is a jogok vásárlá- 

sát, - a hol t. i. még nem nyert befeje- 

zést az erdők arányositása. Azonban az 

okos ész mindenen képes kifogni. Oly fo- 

gással élnek ujabban t. i. a vásárlók, hogy 

rendes adás-vevési szerződéssel megveszik 

a birtokot, a talajt az erdővel együtt. Ezt 

szinleges vásárnak nevezik. Aztán titkon 

(szerződésen kivül) megegyeznek, hogy a 

vásárló — midőn a területről az erdőt 

levágta — a talajt visszabocsájtja adás-ve- 

vési szerződéssel az eladónak vagyis előbbi 

tulajdonosának – még pedig igen ol- 

csó árban. Ilyen módon 1-1 vevő 

több száz holdat vásárolván össze, mint 

nagybirtokos a saját területéről bármikor 

levághatja az erdőt. Ilyen körülbelől a ze- 

telaki eset is, amit a ,Székely-Udvarhely" 

mostanában közfigyelembe ajánlott. 

Mi lesz ennek a vásárnak eredménye? 

Nehány év alatt az összevásárolt területek- 

ről az erdőt kihasználják, kopáran marad- 

nak a határok s még pénzért sem kapnak 

a lakosok tüzelő- vagy épületfát ott, hol 

kevéssel előbb rengeteg erdők borultak a 

hegyek oldalaira. 40 -50 év alatt igaz ujra 

felnöheti az erdő, ám de addig keservesen 

visszafizethetik a most kapott vételárt a 

legtöbben — kamatostól együtt. A kicsiny 

birtokos székelynek nincs hát előnyére e 

vásár. Más a nagybirtokosnál, ki tizezerek- 

hez juthat. A jogok árán tehát csak pilla- 

natnyilag s láthatólagosan segithet csupán 

magán a nép. Adósság az, melyet évenként 

fáért stb. másnak oda kell fizetgetnie. 

És mikor az erdők eltávolitása után a 

talajt vissza fogja követelni aszékely gazdas 

tel-e ár fejében oly magas összeget az il- 

lető, melyet a gazdák megfizetni nem bir- 

nak? S vajjon vissza juthat-e a birtok 

előbbi tulajdonosához - ha mártalán 3-ik, 

Z-ik kézre kerül? Bizony ismét csak perek 

következhetnek e furcsa állapotból a szé- 

kelyek további rontására. 

De most már térjünk át az állam ál- 

tal akalmazásba vett mentési eszközök és 

módozatok méltatására. 
Józsa Sándor. tayergyódikó) ) 

„Miért püsztul a székely?- 
Zetelaka, 1905. április 14. 

Tekintetes Szerkesztő ur ! 

Becses lapjának folyó évi április hó 6-iki 

számában ,„Miért pusztul a székely ?* cimü köz- 

lemény jelent meg, a 

rendeltség figyelmébe ajánlva. 

Mi alólirottak, mint a kik abban az ügyben 

egyedül és kizárólag vagyunk érdekeltek, kijelent- 

jük, hogy az emlitett közlemény minden egyes 

állitása téves információn és a valódi tényállás 

teljes félreismerésén nyugszik. 
A zetelaki arányositás története köztudomásu. 

Ismételnünk nem szükséges, amióta a Curia az 

arányositás folytatását beszüntette, a közbirtokos- 

ság tagjai mindent elkövettek, hogy az ebből 

szükségképen származó bonyodalmakat és vitás 

kérdéseket megoldják és rendezzék, de minden 

jó indulatuk és fáradozásuk eredménytelen maradt. 

Ez a hosszas huza-vona nagy bajokat oko- 

zott. Egyik helybeni pénzintézet több család ellen 

végrehajtást vezetett, kik a biztos pasztulástól 

nem láttak más kivezető utat, minthogy attól a va- 

Sebestyén István s. k., 

székelyföldi miniszteri ki 

gyonrésztől megszabaduljanak, mely eddig jövedel- 
met nem hajtott s arra sincs remény, hogy azu- 

tán hajtson, de ezzel szemben nagy tőkebefekte- 

tést képez. Ezek az arányjogok. 

Közösen és együttesen megkértük az illető 

fakereskedő céget, hogy az érdekelt családoknak 

arányjogait becsértékben vegye át. 

Ezt a cég megtette. Megmentette a családo- 

kat attól, hogy földönfutókká legyenek, hogy örök- 

lött vagyonuk dobra kerüljön s a ,szekely-vérrel 

megpecsételt anyaföld potom áron elveszteget- 

tessék; megmentette őket szóval a teljes anyagi 

romlástól. 
Ezen családok megmentésével ujabb kedve- 

zőbb helyzet állott elő, mint az előbbi s van re- 

ményünk, hogy a közbirtokosság kebelében minden 

vitás kérdést és bonyodalmat rövid idő alatt meg 

lehet oldani. 

Az illető családokat tehát az emlitett cég 

pénzvisszafizetésre nem szoritotta, és ezt a ne- 

hány zavarba jutott családot kivéve, mástól arány- 

jogot nem vásárolt, de vásárolni nem is igyek: 

szik. Az arányjogokat mind összevásárolni amugy 

is képtelenség. 

Az emlitett fakereskedő cég a mi kérésünkre 

cselekedett, s mindenben helyes és korrekt maga- 

tartásával, becsületes eljárásával nem érdemli 

meg, hogy alaptalan támadásoknak legyen kitéve 

éppen akkor, midőn székely család megmentésén 

fáradott. 
Kötelességünknek tartottuk a valóságot a tek. 

Szerkesztő urral tudatni s kérjük, hogy az emli- 

tett cikkben közölteknek helyreigazitása cimén 

közzétenni sziveskedjék. 

Kiváló tisztelettel, több közbirtokos nevében : 

Szabó Dénes s. k., 

Biró Mihály s. k., 
bi rto kosok. 

Sándor István s. k., 

Tan- és nevelésügy. 
8341. sz. 

Hirdetmény. 

Udvarhelyvármegye kir, tanfelügyelőségének 

folyó évi március hó 17-én 641. sz. a. közölt s 

a m kir. Földmivelésügyi miniszter urnak ez évi 

18450-1X. 2. számu rendeletén alapuló ,P á l yá- 

zati hirdetménye', mely a ,Székely- 

Udvarhely folyó évi -ik számában lett köz- 

hirré téve, a m. kir. Földmivelésügyi miniszter f. 

évi 18800. számu rendelete alapján a következő- 

leg módosittatott : 

A gödöllői állami méhészeti gazdaságban f. 

évben tartandó időszaki tanfolyamok határideje 

az állatorvostanhallgatók részére folyó évi május 

hó 22-től junius 3-ig pótlólag megállapitott tan- 

folyam engedélyezése. folytán akként módosult, 

hogy május hó 1-től 20 ig földmives kisgazdák, 

junius hó 5-től 18-ig erdőőrök, junius hó 20-tól 

julius 5 ig lelkészek, julius hó 8-tól 29-ig és au- 

gusztus 3-tól 283-ig néptanitók, végre augusztus 

hó 25-től szeptember 8-ig a női hallgatók tan- 

folyama tartatik meg. 

Székelyudvarhely, 1805. áprílis hó 12 én. 

Ember János, 
kir. tanfelügyelő. 

E. M. K. E. 217. sz. 

Pályázati felhivás. 

Az E, M. K. E. Igazgató-választmánya pályá- 

zatot hirdet több 200, 100 és 50 koronás (Gyer- 

tyánffy, Emke, Jókai és budapesti Nemzeti Ka- 

szinói) néptanitóijutalmakr a, melyek 

az egyesület folyó évi junius hó 12-iki (pünköst 

másodnapi) erzsébetvárosi évi rendes közgyülésén 

fognak kiosztatni. Pályázati határidő folyó évi 

május hó T7-ike bezárólag. Feltételek : nemze- 

tileg voszélyeztetett vidéken való minél hosszabb 

és eredményesebb népnevelői (tanügyi és társa- 

dalmi) müűüködés és erről szóló ajánlatok és bi- 

zonylatok. A ki az Eötvös-alap tagja s évi tag- 

sági diját már legalább 10 izben beszolgáltatta 

vagy 40 korona örökös tagsági dijat befizetett, 

avagy 50 koronás részjegyét teljesen törlesztette, 

erről külön igazolványt csatoljon, miután az egyik 

dij az Eötvös-alappal egyetértőleg osztatik ki. A 

pályázatok Kolozsvárra az ,Emké"-re cimzendők. 

Kolozsvár, 1905. április hó 12. 

Gróf Béldi Ákos, Sándor József, 
elnök. t. alelnök-főtitkár. 

Egyházi élet. 
Szent Antál-estély. Kevés, de előkelő kö- 

zönség vett részt a mult keddi – különben szé- 
pen sikerült - estélyen. A már közölt müsor 
minden egyes pontja oly jól sikerült, hogy sem a 
Baranyay Margit szavalata, sem a Szabó Erzsi és 
Barthos Teréz duettjének leirására diszjelzőt nem 
találunk. Szabó János káplán a nála általánosan 
ismert lelkesedéssel beszélt, a már többször ezen 
estélyeken hangoztatott ker. társadalom betegsé- 
géről és annak gyógyszereiről. Barcsay Béla és 
Lázár László szivet és lelket gyönyörködtető he- 
gedü játékaiért, György Dénes pedig lelkes sza- 
valatai folytán a műértő hallgatók előtt eléggé 
ismeretesek és nagyon kedveltek Hogy pedig az 
estély erkölcsileg fényesen sikerült, legyen ez 
Tamási Péterné, Hartmajec Matild és Lőfi Mici 
rendezőknek minden fáradozásaik legködvesebb ju 
talma. 

Különfélék. 
— Molnár Lajos kir. pénzügyi tanácsos, 

Csik- és Udvarhelyvármegyék pénzügyigazgatója, 

megrongált egészségi viszonyai miatt, véglegesen 
nyugalomba helyeztetett és folyó hó végével 

állásától megválik Molnár Lajos kítünő pénz- 
ügyi kapacitás és e téren sok szolgálatot tett a 

kincstárnak s igy távozása veszteségnek mond- 

ható. Hogy kiváló tehetségét népünk érdekében job- 
ban nem érvényesithette, azt állandó betegeske- 

désének lehet tulajdonitani. amely megakadályozta 
társadalmi müködését és többek előtt, mintegy 

száraz, nyersmodoru hivatalfőt, ugy tüntette föl. 

Holott őszinte lelkesedéssel csüngött hivatásán, 

nagy tudással és páratlan igazságszeretettel töl- 

tötte be előkelő s igen fontos állását. Akik ben- 
sőbb barátságban voltak vele, elragadtatással be- 

szélnek kedvességéről és szives jóságáról 

— Kinevozés. Udvarhelyvármegye főispánja 
Kardalus Józsefet a bethfalvi, Keresztes 
Jánost a felsősófalvi, Szász Andrást a bözödi 
és Demeter Dénes unitár. papot a homoród- 
karácsonfalvi állami elemi iskolához gondnoksági 
elnöknek, Gábor Mózest, id. Bálint Áront, Bálint 
Jánost, Béla Józsefet, Kovács Imre Mihályt ez 
utóbbi iskolához és Asztalos Mihályt a muzsnai 
áll. el. iskolához gondnoksági tagoknak nevezte ki. 

— Az uj pénzügyigazgató kinevezése való- 
szinüleg május elsejéig megtörténik. Többféle 

kombinációk vannak elterjedve. Leginkább ohaj- 

taná a két vármegye azonban, ha Stratzin- 
ger Emil kir. pénzügyi tanácsos, tordai pénz- 

ügyigazgató helyeztetnék vissza, akit megelőzőleg 

— ugyszólva – akarata ellenére, szolgálati ér- 

dekből elszakitottak attól a néptől, melyet ő sze- 
retett s a mely viszont bizalommal és tisztelettel 

vette körül. Az ilyen emberekre most kiválóan 

szüksége van a székelységnek, mert társadalmilag is 

nagy feladatok várnak az egyes, kimagaslóbb ál- 

lásu tisztviselőkre. Itt ma már nem elég, habár 

sokra becsülendő, hogy valaki csupán jó tiszt- 

viselő legyen, - hanem részt kell venni a szá- 
zados mulasztások kiköszörülésének társadalmi 

nagy munkájában is, amely a hazát védő székely- 
ségért csak ezután kezdődik. S mert Stratzingert 
nemcsak pontos, lelkiismeretes, hanem e mellett 

mindenkit megbecsülő, a székely népet jóindu- 

latulag támogató tisztviselőnek ismerte a két vár- 

megye közönsége, meltán ohajtják körünkbe való 
visszahelyezését. 

— A város ügyeinek megbeszélése tárgyá- 
ban Dr Kovácsy Albert, V a j d a Ferenc, Dr 
Solymossy Lajos, Dr Válentsik Fe- 
renc és Dr Na gy Samu ma (vasárnap) d. u.3 
órára, Papp Zakor József vendéglőjében megtar- 
tandó értekezletre hivták össze a város képviselő- 
testületének tagjait. 

Közigazgatási ülés. Vármegyénk köz 
igazgatási bizottsága – mint mult számunkban 

is emlitettük — havi rendes ülését Hollaky Arthut 

főispán elnöklete alatt szerdán tartotta meg 

Az előadók havi jelentéseit tudomásul vették. – 
Március hóban egy évre érvényes utlevelet 331 
drbot adtak ki. A közbiztonsági állapot feltünteté 

sére szolgál, hogy az egyes polgárok választási 

joga elleni büntett vagy vétség 3, pénzhamisiítás 

2, hamis eskü 4, rágalmazás és becsületsértés 9 

emberélet elleni büntett vagy vétség 4, testisérté 
12, személyes szabadság megsértése 5, magán 
laksértés 1, lopás 11, csalás 2, más vagyonának 

rongálása ;, gyujtogatás és tüzokozás 3, közigaz 

gazgatási hatóságok elé utalt kihágás 173 eset 

ben volt feljelentés tárgya. Gyámság alatt 11566 
gondnokság alatt 154, ügygondnokság alatt 5l 

. 

té



SZEKELY-UDVAI1 

31. szám, ; 

n velt. Az árvaszéknél a nagy ü
gyforgalom le- városon a husfogyasztás. A bor

ju- és marhahus Felhivjuk azért mindazokat, ak
iknek legelőre 

dkivüli nehéz volt a személyzet kevés pl. 72 fillérről egy-két hét alatt K 4 
fillérre adható csikóik vannak, hogy ezt áp

rilhó vé- 

szökött fel az összes mészárszékekben ; kivéve géig az egyesület titkáránál jelentsék be, mert 

Tibád Albertét a Petőfi-utca sarká
n, hol 96 fillér a létesités iránti intézkedések csak a kellő s

zámu 
olitása ren 
a miatt. Ugyanis mióta az árvaszéket

 rend- 

tö- 
k 

gé- esítették, azóta csupán egy nyi Iván
tartói állással és Balássy Ignácét, mely utóbbi

nál a másodosz- bejelentés beérkezése után lesz
nek megtehetők. 

or oritották a személyzetet. A törvényhatósági tályu hus szintén 96 fillér kilogrammonkint. Jó Székelyudvarhely, 1905. ápril 14. 

n a vülés bizonyára tekintettel lesz ezen körül- lesz egy kissé ügyelni az ár
ak dolgában, nehogy 

Az elnökség. 

és ne s az ügyek óriási fölszaporodá
sára és az a fogyosztási szóvetkozol megalakitását Sz 180-l00 

em 
.szeritsék. atóság pedig tegye meg a öteles- Sz. 1830–1905. 

m nszéknek ezírányu kérését teljesiti. Elvégre is Ségét a lakosság érdekében és eszközöltessen Felhivás. 

en árva-ügyek a közigazgatás egyik legfontosabb próbavágatást. 
A gazdasági ület tartodi iv 

rva 
ls 

gazdasági egyesület tar iszüzgulyá- 

sé- zét képezik s azok pontos elintézése mindd Városi közgyülés. Képviselőtestületünk j á t ez évben is fntartja. Felhívjuk ákat akik- 

és junknak érdekében áll. A vármegye lakosságá-
 hó 14-én d. u. 3 orakor Demeter Dénes h pol- nek szándékuk üszőborjaikat a legelőre adni 

he- közegészségügye általánosságban igen ked- gármester elnöklete alatt tartotta meg rendkivüli hogy ebbeli szándékukat az egyesület titkárságá- 

me g volt. A fertőző betegségek fellépése tekin
te- közgyülését, melyen kimondotta, hogy a Szejke nál április végéig jelentsék be. 

szé en az az évek óta elő nem fordu
lt örvendetes fosü novábjat forezágo törzskönyvben vővát Minthogy a felvétel korlátolt számban törté- 

8z ktülmény állott be, hogy március hó végévei 
ügyét napirendről levették. A közhirtokosságnak akozes lvánatos a minél korábban való je 

Tiel vetlen beteg maradt gyógykezelés alatt. A hó- szinépitésre a város erdejéből a
 szükséges fát en- Székelyudvarhely, 1905. ápril 14. 

ju- másodík felében sem az udvarh
elyi, sem pe- gedélyezték. A városi iskolaszék

 kérése folytán ki- 
' Az elnöksé 

a homoródoklándi járásban hevenyfertőző b
e- mondotta a közgyülés, rog a vallás és 

közok. 

— 
z 

tatásügyi miniszter utasi
tása értelmében az eleml 

gség nem fordult elő. A vármegyel közkórház- jskola igazgatója jogosult a szolga
 felfogadására, Szám : 1699-905.

 tikvi. 

n 250 beteget ápoltak. Solymo
ssy János valamint az épület gondozásának felelőssége és Mirdetmény 

ékelyudvarhelyi gyógyszerész sulyos betegsége az a feletti rendelkezés is őt illeti. Dr Soly- 
e 

os, jatt a gyógytár kezelésétől vissza kellett vonul- mossy Lajos kapcsolatos inditványára a tanácsot Gyepes községre nézve az 1892.
 évi XXIX. 

ója, Gaskó Gyula okl gyógyszerész a törvé- utasitották, hogy a fertőtlenités ügyében tegyen t.C. értelmében a tényleges birtokos
ok tulajdon- 

sen n ak botarta ett három évre útvette előterjesztést. Sükösd Miklós vendéglős letelepe- jogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése 

evel es formá etar sa melletlb háro vre átv dését tudomásul vette a közgyülés
. és a telekkönyvi bejegyzések helyesbitése iránti 

gyogytárt. A kir. tanfelügyelő 22 községben 24 
Vizsgai iráshoz igen szép három színü eljárás befejeztetvén ez azzal a

 felszólitással té- 

- 
= 

. . 

enz kolát látogatott meg, amelyekben 38 osztá
lyt és magyar kerettel, legűnomabb feher papirra

 nyom- tetik közzés 

bb a nitőt megfigyelt. Mint uj alkotást eml
iti a székely- tatott vizsgalapok kaphatók a .Székely-Udvar- 1. hogy mindazok, kil az 1886. 

XXIX. t.-e. 

nd- eszturi tanitóképzőnél létesített baromfitelepet, hely- kiadóhivatalában (Betegh Pál és Társai 15 és egai alapján- ideértve e Sö-oknak 

job- er 
könyv- és papirkereskedéseben) 100-ankint 1 Kaz 1889. évi XXXVIII t.-c. 5 és 6. S8§-aiban és 

job- mely intézet tornaszereinek gyarapitásár
a 285 K 1 (10 ke pitkereskedésebe nt az 1891. XVI. t.c. 15. §-a pontjában foglalt ki- 

ske- lamsegélyt is kapott. Az Udvarhelyvármegyei gi anti gabonaraktár és értékesítő szö egészítéseit is, valamint az 1889. XXXVIII. t.c 

oztá ltalános népnevelési egylet 290
 drb gyermeknap- tkezet ázpo ga onara r 

és rte neltó 7. §-a és az 1891. XVI. t.-c. 15. §. b. pontja 

tegy ivVI. kek vetkezet létesítése árgyalta e ho én ely- alapján eszközölt bejegyzések vag
y az 1886. XXIX 

föl árt jándókozott az somi 
; oszt, gyer ek beli Ipari és Gazdasági Hitelszövetkezet meghi- t.c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelen- 

ől. számára, melyek szétküldését a
 királyi tanfelügye- vása folytán egy lelkes gyülekezet városunkban. ségét kimutathatják, e végből 

törlési kesesétüket 

sán, őség megkezdette. A tanitói személyzet körében Vajda Ferenc szövetkezeti elnök vezette a ta- hat hón
ap alatt, vagyis az 1905. évi október 17-ig 

töl- alőfordult változások közül mege
mlitjük, hogy Molnár nápekozási, melyben Dornat B

ila szókal kiren- bezárólag a telekkönyvi hatóság
hoz nyujtsák be, 

ben- Erzsébet siklódi tanitónő és Bakó
 L. ujszékelyi tanitó lő kskg t o gs 1 mő ns ke y orotá mert az ezen meg nem hossza

bbitható záros ha- 

be- 1 Előbbi gos közp hitelezöv. ellenőr részleles pét tárták táridő eltelte után inditott törlési kereset annak a 

betegség miatt 8-3 havi szabadságot nyert. Előbbi elé az udvarhelyvarmegyel azd it k 

a varhelyvarmegyei gazdasaz ermények harmadik személynek, a ki időközben nyilván- 

Spaller Ilona okl. tanitónő, utóbbit pedig Er
dős M. beszerzése és eladása körül fennálló türhetetlen könyvi jogot szerzett hátrányára nem szol

gálhat; 

ánja okl. tanitó helyettesiti. Chalupka Rezső kir. tan- viszonyoknak. Sz a thmáry Miklós derzsi tanitó, 
2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. 

z0di felügyelőségi tollnok is betegség
 folytán félévi b gános ógözt

r rop petok, és t-c. 16. és 18. §8§-ainak eseteiben ideértve az 

zödi abadságidőt kért. Miniszteri jóváhagyás remé- szóltak áván ehez, Bapok s mék lasa utóbbi a nak az 1889. XXXVIII. t-c. 5. és Ő 

i delte b érdéshez, relyne megoldása sc-aiban foglalt kiegészitéseit is, a tényleges bir- 

csági nyében Hermann Lajos okl. tanitót ren elte be égetően sürgős. Sürgős edig ugy a fogyasztó 

álint rodai Igálatra tanfelügyelő. Korpótlékot : int ladó közö e d keb gy 
3y e. tokos tulajdonjogának bejegyzé

se ellenében ellent- 

oz r0 ai szolz atra a tanfelügyelő. Korpotleke k az eladó közönség érdekében, mert a szé- mondással élni kivánnak, írásbeli ellentmondásu- 

rni Lőrinczi Béla székelyudvarhelyi községi é
s Kissné elyudvarhelyi gazdasági terménypiac elképzelhe- kat hat hónap alatt vagyis 1905. évi október 

Kisgyörgy Berta homoródszentpáli áll. tanitó kap- tetlen árhullámzásokat produkál és a kőzérdeket 17-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz 

e ki. 
sehogy sem szolgálja Mikor a vevőnek szüksége 

való- tak. Az orsz. tan. nyugd. int. Borbáth Erzsé- van, akkor mindon dtága ; az eladó pedig tón nyujtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbitható 

k 

á 
z 

.. 

bféle het vágási tanitónő felvétetett. Moln
ár Lázár má: csalódásokat szenved, mert mikor pén

zre van szük- nárós háridélei eom táa ellentmo
ndásuk többé 

haj- relalvi róm. kath tanitó lemondása folytán az sége, a lelketlen uzsorások ki
használjak a szorult g 3 hogy mindazok k az 1. és 2. pontban 

ottant tanitói állomás még üresedésben 
van. Pót helyzetét. Szükséges tehát a vevő 

és eladó közön- körülirt eseteken kivül az eljárás és az ennek 

énz- államse, gélyt nyertek: a bögözi áll. isk. T70 K-t, a gek közi egy nyerészkodé re hém förel. szepen folyamán történt bejegyzések által előbb nyert 

zőleg homoróds zentpáli unitárius 
hitoktató 120 Kt, a a legválságosabb pillanat

okban oltalmazza. A népes 
nevánköoy jogaákat Bá

rn réa nyban, sértve 

iér- székelyudva thelyi áll. polg. leányiskola vetitőgépre értekezlet az alapszabálytervezet átdolgozásával nyának az 1889 XXXVIII tec 10 g- a alapjá n 

szo.30 K-t. Mikl ei János elaggo
tt tanitó 150 K nyug- megvizt sozánszky ellsbört és a kelvbel Tön

t történt bejegyzését serelmesnek talál
ják, e tekin- 

ettel dijpótlékot és g30 K rendkiv. seg
élyt nyert. Egye- e obb ker it ilelszövet ezet sg

orentos báb. te tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a 

lóan nes adóban 2649 K 25 f, hadmentességi dijban fonton oti i ee a esz e et telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 

larjs 4l K, bélyeg- és iogilletékben 12640 K 60 f 0s értekezlethez még lesz szavunk 1905. évi október 17-ig bezárólag nyujtsák be, 

ag is , bélyeg- és 53 K 30 f dohá sannak lefolyását részletesebben
 is tárgyalni fogjuk. mert ezen meg nem hosszabbitható

 záros határ- 

b ál- fogyasztási- és itala tóban 
kev bb nt Az időjárás szeszélyének minden 

ember idő elmulta után az emlitett bejegyzéseket csak 

abár jövedékben 6852 K ő fillétrel kevese volt ki van téve, ez az oka, hogy oly sok ember szen- a törvény rendes utján és csak az időközben 

tiszt- március hóban az állam bevétel
e, mint a mult ved csuzban és köszvényben. A 

legelőkelőbb or- nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik sze- 

szá év hasonló havában. Ideig denes há
zadómentességet vosok elismerik, hogy csuzos, reum

ás fájdalmakat mélyek jogainak sérelme nélkül tá
madhatják meg. 

dalmi 9, adó- és illetékfizetési ha dasztást 3 esetben en- nemcsak csökkenti, hanem meg 
is szünteti a hi- Egyuttal figyelmeztetnek azok a 

felek, a kik 

almni ' 
res Zoltán-kenőcs. Üvegje 2 korona. Zoltán B. a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak

 át, hogy 

az állam sem volt 
k 

gedélyeztek. Ezzel szemben hivatott sárd gyógytárában. Budapest, V. ker, Szabad
ság-tér. amennyiben azokhoz egyszerü másolatok

at is csa- 

bőkezübb, mert a székely nép se. vitésére ivatott sár Husvéti és más képes levelezőlapok óriá
si toltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az 

zsákodi, valamint homoródo dánd vard- tálnsztébal legolcsobb, árak mellett karhatók eredetieket a telekkönyvi hatóságnál 
átvehetik. 

felső i étésé "elmezett össze- s Társai könyv ereskedésében. 
A kir. járásbiróság, mint tikvi hatóság. 

elsőrákosi utvonal kiépítésére ké os éve elő- Á második évnegyed kezdetén tisztelet- Öklánd, 1905. évi március 31-én. 

veket iszonyuan leszállitotta. Az 18 
96 tel felkérjük videki előzetőinket, hogy az illető 

irányzott 118,000 K helyett 25,000 K-t és az postahivataloknál az előfizetés megujitása, vala- 11. 28 MÁTHÉ DÉNES, kir. albiró. 

1906-ra megállapitott 110000 K hely ett csupán mint az esetleges hátrálékok kiegyenlitése iránt 

27,000 K-t engedélyezett. Sőt az 
1900 ben ter- lehető gyorsan intezkedni sziveskedjenek, nehogy Fogmüteremi áthelyezés

. 

vezett részben uj, másrészt javitandó m ütárgyak a kap küle örerónaka áást sz
önveien Tisztelettel 

Van szerencsém a n. érdemü közönséggel 

közül 8-at és 1906-ról 29 drb
ot törültek; igére- v lv tudatni, hogy műtermemet folyó

 évi április hó 20-án 

tevel annak, ho beruházá i törvén be ki 
Szeplő, pattanás, foltok az arcot elesufit- az Árpád-utca 10. sz. alá (a törvényszék épületé- 

hogy a beruházasi yot ró- ják, azonkivül a nap és szél is nagyon befolyá- vel szemben lévő házban) helyeztem át. Midőn ezt 

folyólag helyrepótolják. A központi és járás solják az arcbőrt ezérl használják
 hölgyek, sőt köztudomásra hozom, egyszersmind ujra kérem a 

sági fogházakban összesen 5 vizsgála
ti és 80 elurak is a hirneves Földes-féle Margit-Crémet. E n érdemű közönség becses támogatását, mert va- 

itélt fogoly volt letartóztatva. Az állategészség" törvényesen védett arckenőcs sem híganyt, sem 
lamint eddig igyekeztem tettel és tanácscsal hasz- 

ügy ki ő é ólmot nem tartalmaz, a szeplőt, májfoltot, patta- nukra lenni: a jövőre is ez leend legfőbb törek- 

ügy kissé kedvezőtlenebb volt, mint a megelőző ást és az arc mindennemü tisztátlans
ágát pár nap vésem. 

hónapban. Az időjárás elég kedvező volt, a vez alatt eltávolitja, a ráncokat kisimitja és az arc- Minden, a fogászat körébe tartozó munkát 

ések jól teleltek és jó közepes termésre van ki- nak finom, fiatal, rozsás szint ad. Nagy tégely 2, u. m. fogaknak a szájból való eltávolitását, mü- 

látás, amelynek reményében a gabona-á
rak csöők- kicsi 1 korona. Kapható a keszitőnél : Földes fogaknak elkészitését, a beteg fogaknak gyó

gyitását 

kentek. A tavaszi kalászosok vetése részben
 be- Kelemen gyógyszeresznel Aradon és minden 

gyógy- az orvosi tudomány legujabb vivmányai szerin!, a 

szertárban. 
2-5 legnagyobb gonddal és lelkiismeretességgel vég- 

fejezés i émi - 

hitette ert A takarm nyán a kdmő
k A 

zem. Minden általam végzett mun
káért teljes fele- 

törökbi gy a egelre or a Közgazdasásg 
lősséget vállalok, tehát a közönség részéről a ká- 

orokbuza és répa vetése megkezdődött. Több - 
rosodás teljesen ki van zárva. 

ügy elintézése után az ülés véget
 ért. Az udvarhelyvármegyei gazdasági 

egyesülettől,. Különösen felhivom a szülők becses figyelmét 

A húsárak - ugyszólva -- napról-napr
a Sz. 130-1905 

a gyerekek tejfogainak konzerválására, amit az 

emelkednek, holott nagybőjt ide
jén máskor inkább 

Felhivás 
általam tökéletesitett módszer szerint a legjobb 

alább szállottak. Az őszi és tavaszi takarmány 
eredménynyel és igen jutányos árban végzek, 

s a 

miatt igaz, hogy magasabbra szök ött a marha A gazdasági egyesület a székely
földi minisz- mi által a gyerekeket sok szenvedéstől mentem 

ára s részben indokoltnak látszik a
 húsárak emel- teri kirendeltség támogatásával 

még ez év folya- meg és kieszközlöm, hogy fiatal- korukban nem 

kedése is. Azonban most már vége felé járunk mán egy cs ikólegelő létesitését határozta lyukasodnak meg fogaik. 

az inséges időnek s még sema 
lehet helyes, hogy el az esetben, ha elegendő számu csikó bejelen- 

Dr Kovács Géza, 

majdnem kétszeres ára legyen a husnak épen tés (örténik. Egy-egy csikó nyári 
legeltetése óő-6 

egyetemes orvostudor 

a nagybőjtben, mikor jóval keves ebb falun és koronába, esetleg még keveseb
be kerülne. 8-10 és speciálista fogorvos. 



á. oldal SZÉKELY-UDVARHELY 31. szám. 
Gyeortyáníty I. fiai v 

Gróf Roon-féle lábatlani Cementg 

asnagykereskedésében Szék 
yár állandó nagy raktára páratlan jó minőségü román és 

elyudvarhelyen 

portlan 
cementből zsákok és hordókban legolcsób bárakban. 

s (15-16 éves) évi 
Egy leánycseléd bér mellett iszolgá- 
latot nyer. Hol ? Megmondja a ,Székely-Udvarhely 
kiadóhivatala Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 15. 

Sz. 217—–905. hi. 118 2-3 
PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY. 

A felsőrákosi községi szülésznői állás lemon- 
dás folytán megüresedvén, arra pályázatot nyitok 
és felhivom azon okleveles szülésznőket, kik ezen 
allást elnyerni ohajtják, hogy szabályszerüen fel- 
szerelt folyamodványaikat hozzám folyó évi május hó 15-ig adják be. 

A községi szülésznő javadalmazása 100 ko- 
rona évi fizetés, természetbeni lakás, tüzifa, 2 
korona müködési dij minden egyes szülésnél. — 
Igazolt szegényektől dijat nem vehet. 

Homoródoklánd, 1905. április hó 4. 

SZABADY, főszolgabiró. 

HIRDETMÉNY. 
Az Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rész- 

vénytársaság Székelyudvarhelyen a fő, székely- 
kereszturi és Homoród-Oklándon közelebbről meg- 
nyitandó fiókintézeteinél, folyó évi április 1-től 
a kamatlábat a betáblázott kötelezvények után 
70-ról 69[-ra szállitja le - a váltók és folyó- 
számláknál a kamatláb továbbra is 7 százalék ma- 
rad – további intézkedésig. 

Ezenkivül kötelezvények és váltók után lejá- 
ratonként, folyószámláknál negyedévenkint To/00 
(1 ezertőli) — legkevesebb összegül 20 fill. — le- 
számitolási dijat számit. 

Homoród-Oklándon a község házának bal- 
felőli részében a fiókintézet május 1-án működését 
megkezdi. 

Székelyudvarhely, 1905 márc. 18. 

Füszer, porcellán- és üvegkereskedés ! 

sodálatos olcsó a Dorhegyi borvit ! 
— Uvegenkint csak 8 fillér. - 

Ezen természetes ásványvizet kitünő 
eredménynyel használják: hurutos bán 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj 
muüködés és epekészités rendetlenségei 
ben, az epekövek eltakaritását szembe 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 
dugulásokban, hugykő képződéseiben 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda, 
gokban, angolkóros csontlágyulás- és 
sorvadásokban. - A legkitünőbb üdőt K
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ital, borral vegyitve páratlan ! — Heten- 
kint háromszor friss töltés ! — Raktári 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 
Székelyudvarhelyt 

Kérem a cégre ügyelni ! 

104 7-11 Az igazgatóság. 

jegygyel 

„szarvas D vagy 

Schicht-szappan 
letlobb, levkladősabb s ennélfogva 

1 legolcsoóbb scapsan. - Minden 

káros alkatrészektől mentes. 

Mindenütt kaphatól 
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht" névvel és 
a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva. 

Megbizható 
legjobb minőségü hir- 
neves valódi szepességi 

lenvászon és 
A késmárki gyár b ejegyzett 

damasztáru 
ool SZEPE - 
v c minde mego tetten 

mány csak az, mely ezen 
védjegygyel van ellátva. 

Hazai ipar! s40 

Névjegyek, 
eljegyzési- és 

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és 
-homuoktalajon. 

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen'oly ház, mely- nek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkivül más épületeknek, kerteknek, keritéseknek stb. a legreme. kebb disze, a nélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egyébre használható részekből. Ez a legháládatosabb gyümölcs, mert minden évben terem. 
Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas (bár mind kuszó természetü), mert nagyobbrésze ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el kellő eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés ide- jén a legkitünőbb muskotály és más édes szőlőkkel. 
A fajok ismertetésére vonatkozó szines fénynyomatu katalogus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, a ki címét egy levelező- lapon tudatja. Borfaju szőlőoltványok is még nagy mennyiségben kap- hátók leszállitott árakon. Borok családi fogyasztásra 501. és feljebb olcsó árban és ,Delaware- sima, ültetéshez és ebből borminta. 

ÉRMELLÉKI ELSŐ SZÖLŐOLTVÁNYTELEP 
Nagy-Kágya, Biharmegye. 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-utca 40. sz. alatt 
elvállal és pontosan teljesit minden e szakba tartozó mun. 

kákat. - Mindenféle alkalmakra készit csinos 

ajándék- és ermléktárgyalkat 
a legujabb rajzok és minták szerint, jótállás mellett. – 
Jelszava : szolid munka, jutányos ár és pontosság ! 

B0O R. ajánlja — kölcsön hordókban, vasutra 
feladva — jó hirnévnek örvendő, saját termésü 
badacsonyviaéki ó- és uj-borait. Készlet 700 
hektoliter. Árjegyzek ingyen. 122 3-1 

épület és 
butor 

Raksányi Károly Balaton-Henyéből 

esküvőikártyák, 
meghivók, vala- 
mint mindenféle 
nyomtatványok 
a legjutányo- 
sabb áron és 
gyorsan készül- 
nek aek aak akak 

„kules" 

Betegh Pál 
és Társai 

könyvnyomdájában 
Sz. Udvarhelyt, 

Kossuth-utca 15. sz. 

Saját magát 

kárositja, 
ki szólőolt- 
vány- 

szükségle- 
tét nem 
fedezi a 

Küküllőmenti Első Szólőoltvány-telepnél. 
Tulajdonos : Caspari Frigyes Medgyes, N.-Küküllőm. 
A telep oltványait az elmult száraz nyáron naponta 

több mint 2 millió liter vizzel öntözte, miáltal az olt- 

ványok ideálisan fejlődtek. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. 1-20 

ÓRIÁSI SZÖVETVÁSÁR 
nagyban és kicsinyben ! 

Csak tavaszi és nyári divat-ujdonságok! 

Legolcsóbb árak ! 

Kérje saját érdekében cégem nagy minta- 
gyüjteményét! 

Ez a legszebb szövetek és mosóáruk választékát mu- 
tatja be. Mintagyüjteményemet ingyen és bérmentve 
küldöm, ha kéri tőlem és megjegyzi, hogy olcsó vagy 
pedig finomabb drága szövetekből óhajt-e mintákat ? 
Siessentehát, hogy mintakérését idejekorán megkapjam. 

Weiner Mátyás női divat-áruháza 
121 1-2 Budapest, Andrássy ut 3. 

Legjobb minőség ! 

HERMANN GYÖRGY 
FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYUDVARHELYEN 

II KOSSUTH-UTCA 16. SZÁM ALATT l 

l 

m Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. 
m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint 

dezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- 
tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- 
se Továbbá müűükedvelő ifjaknak, kik a festészet- 

ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, oktatást 
adok óránkény egy korona dijert. 

cimtáblák festésére, Fölvállalok uj templomi beren- 

KÉRJEN 
csak 

Seller és Kary-féle 

7 
férfi és 

SZENKOVITS JÁNO UTODA 

női divat-áruháza Kal Székelyud varhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

14 

Ajánlja du 

mekruhákban. 

asztalnemüekben 

választék. 

Szabó- és 

legjobb tisztitószer min- 
den lábbelihez, fekete és 

ruhaszövetekben a legolcsóbtól a legfinomabbig, min- 
dennemü ruházati cikkekben. Kész férfi és iskolás gyer- 

Férfi és női diszkalapok, cipők és nagy választék 
fehérnemüekben, 

nagy szőnyegekben. 

Összes ruhadiszek, nap- és esőernyőkben nagy 

szoknyákban állandó nagy raktár. 

mus Legolcsóbb árak! =y 

san felszerelt áruraktárát férfi és női 

kitünő hazai gyártmányu vásznakban, 

és butortakarókban, futószőnyegekben, 

kárpitos kellékekben, bluzok és alsó- 

sárga szinben. Különö- 
sen ajánlható boxcalf, 
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oscaria, chevreaux és 
lakkcipőhöz. Bécs, XIIII : 

Nyomatott Betegh Pál és Társai könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 1905. 
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